



Sitzung des Sportausschusses am 14.03.2018

Mündliche Anfrage von Frau Melanie Ranft zum SV Rotation Halle e.V.

TOP: 8.3

Antwort der Verwaltung:

1. Ist der Stadtverwaltung der aktuelle Fall bekannt? Wie geht die Stadt bzw. die Bäder GmbH mit dem Fall um?

Der Verwaltung ist der Fall durch die Presse bekannt geworden. Leider erfolgte vorab keine Kontaktaufnahme durch den Verein – weder mit der Verwaltung noch mit der Bäder Halle GmbH –, um etwaige Irritationen aufzulösen. Die Bäder Halle GmbH bietet dem Verein SV Rotation Halle e.V. für die Durchführung des 26. Pokalwettkampfs die Ausrichtung in der Robert-Koch-Schwimmhalle an. Die Kosten hierfür betragen 160 EUR.

2. In welcher Höhe bewegt sich die Preiserhöhung für die Schwimmhalle Neustadt?

Im Rahmen der Gespräche zur Anpassung der Betriebskostenbeteiligungen für die Nutzung von Wasserflächen zu Beginn des Jahres 2015 wurden mit den Vertretern der Schwimmvereine im Stadtschwimmfachausschuss sowie im Bäderbeirat die Festlegungen zu den Betriebskostenbeteiligungen für die Jahre 2015-2019 getroffen und diese den Vereinen mit Schreiben vom 20.04.2015 bekanntgegeben.

Hiernach erhöhen sich die Preise pro Bahnstunde für eine 50-Meter-Bahn schrittweise von 2,00 EUR im Jahr 2015 um jeweils 0,50 EUR bis zum Jahr 2019 auf dann 4,00 EUR; das heißt im Jahr 2016 betrug der Preis für eine Bahnstunde 2,50 EUR, im Jahr 2017 3,00 EUR und im aktuellen Jahr kostet eine Bahnstunde 3,50 EUR.

Im Zuge dieser Abstimmungen wurde auch festgelegt, dass für die Nutzung der Schwimmhalle Neustadt für Sonderveranstaltungen der Schwimmvereine (z.B. Wettkämpfe, etc.) weiterhin die doppelte Betriebskostenbeteiligung zu entrichten ist.

3. Hat die Bäder GmbH für alle Hallenbäder die Nutzungsgebühren für Vereine erhöht?

Die Nutzungsgebühren betreffen alle Hallenbäder der Bäder Halle GmbH. Die Schwimmhalle Robert-Koch-Straße, die sich im Eigentum der Stadt Halle (Saale) befindet, ist davon nicht betroffen.

4. Wenn ja, ist es möglich, mittels einer Informationsvorlage Auskunft über die alten und aktuellen Nutzungsgebühren der Hallenbäder für Vereine zu bekommen?

Siehe Antwort auf Frage 2.



Dr. Judith Marquardt
Beigeordnete für Kultur und Sport